

KAEMPFER-BIRNIE 祭

4 月，當箱根的丘陵峽谷被春季塗上濃厚的新綠之時，當地的自然保護人士便齊聚一堂，追思兩位歐洲人士，感謝他們讓箱根的自然之美名揚四海。1690 年，荷蘭東印度公司的醫師——恩格柏特·坎普法（Engelbert Kaempfer 1651-1716）前往日本。身兼德國植物學家的坎普法，從當時唯一向歐洲船舶開港的長崎出發，一路前往江戶（現東京），並於 1691 年至 1692 年經過箱根。他在親自撰寫的原稿中，對箱根的景觀之美盡獻溢美之詞。該原稿在他逝世後以《日本志》之名被出版成書。200 餘年後的 1918 年，一名澳大利亞商人西里爾·蒙塔古·伯尼（Cyril Montague Birnie 1868-1958）在箱根購入第二套別墅，在絕美的戶外享受優閒時光。伯尼對坎普法的作品深受感動，並計畫退休後搬至箱根永久定居，卻在第二次世界大戰後被捕，最終被驅逐出境。在此之前，作為一名積極的自然保護者，長居箱根的伯尼將坎普法所著《日本志》的序言刻在臨街設立的石碑上，敦促人們守護箱根的環境，免受產業發展帶來的破壞。自 1986 年以來，冠以二者之名的「KAEMPFER-BIRNIE 祭」每年如期舉行，內容主要包括以兩位人士的建樹和自然保護活動為主題的演講會（僅日語）以及懇談會。